

医保政策惠民生 护航健康助共富

本报讯 近年来，市医疗保障局聚焦老幼妇孺、慢病患者、困难群众等参保对象，围绕群众“幼有所育”“病有所医”“医有所保”的需求，充分发挥医保纾困兜底作用，着力提升医疗服务能力和医疗保障水平，不断完善医疗保障政策服务体系，积极探索大病可兜底、小病能降费、就医有报销的普惠模式，实现“共富路上一个也不能掉队”的目标，让“稳稳的幸福”触手可及。

日前，家住新安江街道明珠社区的谭佳接到市医保中心的电话，一笔60天的生育奖励津贴将补发到她的账户。2021，谭佳生育二孩，当时在申领生育津贴时，医保经办机构按128天产假标准予以发放。今年7月1日起，我市调整了生育保险相关政策，谭佳在原有生育奖励津贴的基础上，可以再享受60天的生育津贴。

提振生育意愿，构建育儿友好型社会，是高质量建设共同富裕示范区的重要内容，也是惠及千家万户的民生工程。除了生育政策更惠民，今年我市还建立了少儿医保制度，少年儿童参保只要300元一年，而且各级医疗机构门诊报销比例提高10%—35%，该政策惠及我市约6.89万少年儿童，减轻参保负担2067万元。谭佳以前光给大宝交医保就要500元一年，现在两个小孩

合计才600元一年，去医院看病门诊报销的比例也大幅提高了。

和谭佳一样有着切身感受的还有明珠社区退休人员王红兵。今年77岁的王红兵患糖尿病、高血压等慢性病多年，是新安江街道社区卫生服务中心廖丽萍医生的签约病人。随着各项医保政策落地，王红兵的医药费由以前的一个月五六百元下降到现在的一个月两三百元。

据全科医生廖丽萍介绍，家庭医生签约政策在社区医院可以多报销3%，经社区医院转诊到其他医院起付线可以减300元。加上近几年实行药品集中采购后，很多药品降价比较明显，如甘精胰岛素从原来184元一支降到72元一支，大大减轻了患者的经济负担。

近年来，市医疗保障局推动各项医保政策落地，实现了杭州医保市级统筹，推出基层全科医生签约医保优惠政策，从常见病、慢性病药品入手，指导规范医疗机构使用国家、省集中采购药品。目前，我市医疗机构已完成234个品种1917万元药品采购，药品价格与原来相比平均降幅达54%，仅2021年就节约药品费用2272万元，减轻了群众负担。

在探索共同富裕这一年，市医疗保障局通过多层次医疗保障体系，防范化解困难群众因病致贫返贫问题，实现了困难群众资助参保

率、救助政策落实率和高额医疗费用化解率“三个100%”，让群众看病更方便、报销额度更大，险种覆盖面、用药报销范围越来越广、更省钱，因病返贫、因病致贫的现象越来越少。新安江街道府东社区的低保户黄国俊便是受益者之一，去年得了大病的他，医药费报销了18万余元。据悉，去年府东社区“西湖益联保”理赔了51件，理赔金额35万元，平均每例的理赔金额6800多元，切实减轻了居民的负担。

据悉，2021年以来，市户籍人口基本医保参保率达到99.5%以上，职工医保范围内住院报销比例达80%；资助1.16万名困难群众参保，医疗救助2140万元，“西湖益联保”累计为全市4443名群众赔付3571.31万元。市医疗保障局党组书记、局长黄卫平表示，下一步，该局将奋力投身“两个先行”，着眼群众所想所盼，努力完善“共富型”医保政策供给，进一步深化医保制度改革，稳定医保待遇水平，提升经办服务能力，切实管好、用好医保基金，在高质量绘就“宜居建德”新图景中贡献医保力量。

(记者 汤梦婷)

**同谱共富曲
献礼二十大**

我市部署现代社区“五社联动”提质增效攻坚行动

本报讯 昨日，我市召开现代社区“五社联动”提质增效攻坚行动现场推进会，对现代社区“五社联动”提质增效工作进行部署。副市长李俊出席会议并讲话。

社区是共同富裕的基本单元，是推进市域治理现代化的基层基

础，社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善力量等“五社联动”工作是推进现代社区建设的重要抓手。

会议指出，要提高政治站位，增强推动“五社联动”工作的思想自觉；要聚焦关键环节，抓实

推动“五社联动”工作的重点任务；要加强多方联动，形成推动“五社联动”工作的强大合力。

会上，新安江街道、梅城镇进行了交流发言，市民政局作了具体工作部署。会前，与会人员进行了实地参观。(记者 邵悦)

我市建筑工地落实各项防台措施

本报讯 今年第12号台风“梅花”来势汹汹，为防御台风，筑牢建筑工地安全屏障，我市各建筑工地严阵以待积极做好各项防台措施。

在市一医院二期工程现场，所有高空作业项目已经停工，排水泵、应急灯、雨具、沙袋等防汛物资都已准备充足。同时，

该工程已组建一支抢修队伍，24小时值守待命，随时准备开展疏散、抢险、救援等工作。

为了应对台风“梅花”的到来，洋安区块S-1地块项目工地已经全线停工，并针对彩板房、脚手架、大型机械等做好了加固和防护，对建筑工人也进行了安全撤离。

目前，我市施工建筑工地共计106个。根据台风应急Ⅲ级响应，各在建工地风险性较大的项目已经停止作业，同时加固相关设施设备，并密切掌握台风动向，做好人员转移安置准备等各项工作，筑牢建筑工地安全屏障。

(记者 鲍玲燕)

水稻种进大棚里

见过大棚种蔬菜，但你见过大棚里种水稻吗？昨日，记者在航头镇志军家庭农场水稻品种试验种植基地看到，大棚里一畦畦水稻已经抽穗，农技员正在查看水稻新品种生长情况。近年来，市农技推广中心在志军家庭农场建立瓜菜、旱杂粮、水稻等农作物新品种试验示范基地，通过水肥一体化、水旱轮作、绿色防控、大棚设施等栽培技术，优化产业链各个环节，既改良了土壤，又实现“一地两用、一地双收”，保障了粮食安全。

(记者 宁文武)



本报讯 自人大评议工作开展以来，市财政局把人大评议工作作为改进工作作风、提升机关效能的重要契机，强化担当、攻坚破难，按照财政“走到舞台中央”的工作要求，以财政的“稳”和“进”助力全市产业优势重塑。近日，市财政局党组书记、局长陈刚在市融媒体中心接受《人大评议工作进行时》专访。

陈刚说，市财政局围绕大力实施产业优势重塑工程，一是推进政策精准落地。完善优化政策体系，及时高效兑现政策，做到应享尽享、应付尽付。新冠肺炎疫情爆发以来，市财政局第一时间制定、兑现一系列惠企财政扶持政策；今年以来，联合主管部门优化出台稳住经济一揽子政策，推进经济稳进提质。近三年，落实减税降费资金53.4亿元，兑现财政扶持资金14.5亿元；财政掉头专项资金助力企业降本减负0.8亿元以上。二是撬动产业升级发展。通过财政补助、政策性融资担保、产业基金引导等方式，推动传统产业结构调整和新兴产业发展。牵头组建政策性融资担保机构，完善融资担保政策，引入工业企业亩均评价，加快工业企业转型。2021年为全市85家开展技术改造、数字转型的企业提供贷款贴息支持850余万元。产业基金目前存续基金规模1.2亿元，在投项目7个，各项目在投资后均取得不同程度的业绩提升。三是推动国企改革发展。以党建引领为主线，实施“大预算、大经建、大采购、大监督、大绩效、大国资”等六大改革工程，加快变革型财政组织建设。制定国企改革三年行动实施方案，纵深推进国有企业优化整合和市场化转型，增强国企盈利能力。完成中石油建德公司、杭新公司、城投石油公司、德通公司等4家混合制企业改革，累计引入民营资本2.1亿元。同时为国企“松绑赋能”强监管，取消、下放、授权27个监管事项，提升国企活力。四是实现乡财管理变革。坚持因地制宜、守好底线、强化激励原则，推进乡镇财政管理体系重构。突出“保障”优先，提高支出基数核定灵活性、科学性，由一定五年变为一年一定，减小客观因素对收入的影响。突出发展“潜能”，提高超收分成和专项分成比例，完善“1+X+Y”政策体系，提高建筑业税收、城建税返还比例，激发优质产业活力，增加乡镇可用财力。

谈到下一步如何发挥财政的职能作用，助力我市产业优势重塑，推动全市经济高质量发展，陈刚表示，下一步市财政局将按照财政“走到舞台中央”的工作要求，不断巩固评议成果，健全长效机制，在我市产业优势重塑新征程中贡献更大的财政力量。一是深入谋划“政策”文章，围绕经济稳进提质、共同富裕、产业转型、招商引资等重点工作，加强与部门联动合作，更“多”争取上级政策，更“快”出台我市政策，更“准”直达落实政策，更“好”稳定财政运行。二是有效开展基金3.0版运作。深化“基金+招商”模式，加快推进本地企业上市进程和好项目落地。通过新的基金模式，撬动社会资源，加快推进生物医药基金市场化合作，实现产业落地和投资收益双丰收，助力产业升级。三是不断深化改革发展。深入实施“1+6”改革工程，加快变革型财政组织建设。做大做强国有资产，加快国企市场化转型；稳步推进乡镇财政体制调整，实现“1+X+Y”政策体系落地，有效激发市场发展活力。

(记者 汤梦婷)

人大评议工作进行时

市财政局：“走到舞台中央”

全力助推产业优势重塑